MULTIPLICAMOS POR UNA CIFRA

En mQ’rodoloj\é abn, para realizar multiglicaciones ha\j que dominar tres aspectos

fundamentales:

« Descomponer de forma sencilla seﬁ&’m el orden de unidad o descomposicion aditiva
de un ndmero.

o Conocer las tablas extendidas de los ndmeros, Y2 que si esto no se domina va a
ser muy dificil resolver la operacion.

« Haber trabajado Ia suma con metodologia abn, ya que de esta forma podrén realizar

mentaimente las sumas parciales Y final que se (oueo\en dar en la operacion.

Partimos de una rejila de 3 columnas:
e Enla + columna vamos & descomponer &l ndmero que queremos multiplicar.
« Enla 2° vamos a poner el resultado del ndmero que acabamos de descomponer por
la cifra que queremos multiglicar.
e Y en la 3 coumnd vamos a calcular las sumas parciaks Y final que (aueo\en Iy
surﬁ'\eno\o.
Si tenemos en cuenta el s\f}u\enfe problema: La television vale 85€ wCudnto valdran 6

televisiones Bualesz.

85 x 6 85 x 6 RS x 6
g0 2o | 4o 2o | YRo

) S5 30 5 30

/ \ /Qhora mulfiglicamos Ia\ / \

los 85 euros que tenemos lo

o\escomPos'\c'\c’m del dinero que Por Altimo SUMAMos los
descomponemos en decenas Y

hemos hecho pOr las felevisiones Proo\uc’roe, parciales que hemos
unidades Para que nos sea mas

que queremos comerar. obtenido.

£4cil calcular el Proo\uc’ro.
obtenemos  asi  los ‘aroo\udoe,

\ / varc'\ales. / \ /
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MULTIPLICAMOS POR UNA CIFRA

O TRO EJEMPLO

3 548 X 7 3 548 X 7 3 548 X 7
3 000 3 000 21 000 3 000 21 000
Soo So00 3 500 So0 3 500 |24 Soo
Yo Yo 280 Yo 20 |24 o
N\
8 . NG
DESCOMPOMNEMOS MULTYPLUCAMOS SUMAMES
Conkorme. van Pasano\o los cursos Y el aumno ’renﬁa un mMayor dominio de la
rmultiplicacion y de 1a sumg, I3 operacion se Eodrd resolver en menos pasos. A
continuacién tenéis tres formas distintas de resoher la rultiglicacién anterior.
354 X 3 3 548 X 3 3 548 X 3
3 000 21 000 3 500 |2y Soo0 3 8500 | Q4 500
S4o 3380 |2 o Yo 20 |24 Ho “R 336 (U 6)
T
g 56 QQ 836) g 56 QU 836 )
o TROS EJEMPLOS
5 4 x 6 3 834 x S5 U629 x1
5 000 | 30 000 3 000 | 35 000 Y 600 | Y Uoo
P —
Yoo 2 Yoo |32 Yoo 800 Y 000 |37 000 29 262 (‘44 662)
—
20 120 |32 520 3 155 N1455
q 54 (32 5m)
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